



QQ群:47148867

百姓写

五味人生

楼上楼下

□董凤霞

近些年,我加入了网购大军,家 里大大小小的东西基本上都是在网 上淘的。

每天手机一响,大多时候是快递 员打来的:"喂,有你的快递,到楼下来 取吧。"每当这时,我无论是在床上躺 着,还是正在做饭,都会迅速整理一下 衣服,一溜烟跑到楼下。儿子开玩笑 说:"妈妈这速度,和奥运冠军刘翔有 一拼。"不快能行吗,快递员可是在楼 下等着呢。

这天,全家人正在吃饭,突然传来 了轻轻的敲门声。我打开门一看,是一 个年轻的姑娘,穿得花枝招展,手里捧 着一个大包裹,她笑容可掬地对我说: "您好,这是您的快递,请签收。"

网购了这么多年,快递送到家里, 这还是第一次。我受宠若惊,不停地说 着谢谢,激动得把名字都签错地方了。 姑娘甜甜一笑:"您太客气了,这是应该 的。"说罢,她像蝴蝶般"飘"下了楼。

很多天过去了,姑娘甜甜的笑,依 然萦绕在我的脑海里。我再网购时, 特意选择了姑娘所在的快递公司。果 然,我又看到了她。她依然是轻轻敲 门,依然是面带笑容,依然像蝴蝶般 "飘"下楼。

楼上楼下,近在咫尺。多走几步 路,多抬一下手,多说几句话,人与人之 间就没了距离。

老公的"秘密武器"

□马娜

老公半年前拿到了驾照,趁暑假买 了车,经过朋友的几次陪练,他终于能 把车顺利开上路了。

那天我回娘家,他自告奋勇要送 我,我有点儿怀疑:"你行吗?能保证安 全吗?"老公一拍胸脯:"老婆大人,完全 没问题,我已做好准备,保证你风风光 光地回娘家。"想着他平时办事还算稳 重,再说母亲还没看到我们的新车呢, 那就开回去吧!

乡村道路窄,我们正上一陡坡时,冷 不防前面岔路口一辆大卡车挡住了去路, 老公赶紧往边上停靠并紧急刹车。等那 辆车走了,后面车已排成了长龙。老公重 新发动,手忙脚乱间车熄火了。后面车喇 叭被摁得震天响,有些司机还出言不逊。 老公打开车门下了车,只见他打开后备 厢,一手拿着一块砖,后面的司机顿时噤 若寒蝉。我大惊失色,赶紧下车拦住他: "喂,你干什么?别冲动啊,骂两句值得跟 人拼命啊?"

只见老公往两个后车轮边各放了一 块砖,抬头冲我嘿嘿一笑:"不懂别瞎说, 这可是我的'秘密武器'。车熄火了,待 会儿半坡起步得抬离合、加油门,还得松 开手刹,我是新手,没砖根本不行!"

□张晓辉

"爸爸,你看!快看呀!这是什 么?"5岁半的亮亮光着脚丫,在地毯 上蹦蹦跳跳地走过来,小手骄傲地 举起一个贝壳来回晃动着,手腕上 的银铃铛发出叮叮当当的响声,清 脆悦耳,他的脸上满是惊喜:"爸爸, 快看,多么美丽的贝壳!"

这是一个小巧玲珑的贝壳:雪 白的底色,光滑的表面有一道道黄 色的条纹。在亮亮的心中,这是一 个会讲故事的贝壳。它会娓娓动听 地为亮亮讲述大海蓝色的童话,小 鱼五彩缤纷的梦想,海底世界的丰 富多彩、美妙神奇。

亮亮用胖乎乎的小手捧着贝壳, 放到正看电视的爸爸的耳畔:"爸爸, 你听! 贝壳里有大海的声音呢!"

他爸爸只是瞥了一眼,轻描淡 写地说:"我还以为你找到了什么珠 宝呢! 这玩意儿市场上10块钱就 能买上一堆! 有啥好玩的? 你还不 如背几首古诗呢!"爸爸的视线又 移到荧屏上。

正在炒菜的妈妈从厨房里探出 头:"宝贝儿,妈今天做了你最爱吃 的清蒸鲈鱼和红焖大虾,快洗手,吃 完饭,下午还要上钢琴课呢!

亮亮的目光一下子黯淡下来, 他低下头,眼里噙着泪,闷闷不乐地 走进自己的房间,悄悄把这个贝壳 放进抽屉的最里边。从此,再有什 么宝贝,亮亮就藏起来,也包括他 的那些天真无邪的心事,都深深藏 在心底,再也不告诉爸爸妈妈了。 只有晚上睡觉前想大海的时候,他 才把贝壳放在枕边,一遍遍痴痴地 听,枕着大海的故事和歌声,他甜 甜地入睡。



儿子暑假打工记

□张庆合

那晚,刚考上大学的儿子用自 己暑假期间打工挣来的钱请我们去 饭馆吃饭,我们激动的眼泪在眼眶 里打转。席间,聊及暑假打工的经 历,儿子向我们娓娓道来。

他刚上班就被老板给了一个下 马威,让他整天抡着大锤砸墙,尘土 飞扬,汗流浃背,末了额头还被墙上 的钉子给划伤了,货架突然倒下还砸 伤了脚趾。这个毛手毛脚的小伙儿 终于知道什么叫"安全第一"了,还明 白了"谁知盘中餐,粒粒皆辛苦""不 当家不知柴米贵"的道理。

儿子说,接下来几天,他上街去 发广告宣传单,一开始觉得很难为 情,既怕碰到同学和熟人,又怕无人 理会。就这样他每天与社会上形形 色色的人打交道,渐渐地进入了角 色,既学会了包容、理解和感恩,锻 炼了意志,还体味了生活的艰辛、劳 动的光荣。

我们好奇地问:"后几天,你都 忙了些什么?""看监控。"儿子答 道。"干保安啊?""不,看监控是为了 盯着老板。"儿子笑着说,"通过监控 盯着老板的一举一动,老板躺在沙 发上睡觉,我们就休息,老板一起来 我们就立马很卖力地干活儿。"儿子 的回答让我们的心里打翻了五味 瓶:"谁教你的?""跟一起干活的哥 儿们学的。"我们哭笑不得:"近朱者 赤,近墨者黑。社会是个大课堂,可 以让你修成正果,但若交友不慎,也 可能让你误入歧途。

"爸妈放心吧,工作强度这么 大,适当休息一下也是应该的,这是 一种策略。"儿子接着说,"我不但没 学坏,还得到了老板的夸奖呢!那 天老板发工资无意中多发给我100 元,我主动退还给了他。"

"君子爱财取之有道,这就对 了。"我们很欣慰。

洛阳写手 写百姓事 投稿邮箱:bxxieshou@163.com 联系电话:65233688

啼笑皆非

太仓促了

□郭弘

一日,我正在给学生们上课。 一个学生竟在课堂上睡起觉来,不 知不觉鼾声响起。全班同学在惊 奇之余想看着我这个老师怎么办, 我走到这个学生身边,推其臂膀, 摇其头。

为了教育他以后不要在上课 时睡觉,我特意给他出了一道难 题:回答正确可免责罚,回答错误 站至下课铃响。我说:"你用我们 学校的校名'太仓'造一个句子,并 且不能显示出校名。"我还特别提 示不能说诸如此类的句子——"我 是一名太仓小学的学生""我们太 仓小学校园美如画"等。

这个学生回答:"我睡得太仓 促了,请老师原谅。"

我无言。

你说我说

幸福的感觉

□郭秀玲

我年少的时候听年长的人说: 幸福只是一种感觉,幸福与否与 金钱、与所住房屋的大小并无多 大关系。

当时我听到这句话时,内心并 没有受到很大的触动。如今,十几 年过去了,生活的酸甜苦辣早已让 我褪去了年少的青涩无知,我对这 句话的感知也由以前的不以为然到 如今的深信不疑。

我与老公是经人介绍认识的, 当时觉得他,忠厚老实,脾气也好, 心想嫁给他这辈子不用受气,肯定

虽然我们住得一般,只有两间 房子,但我们俩有说有笑,日子过得 很温馨。后来女儿出生,房子不够 用了,我们又盖了现在的大房子,很 宽敞,总面积三四百平方米。

按说房子大了,我们应该觉得 更幸福才对,我却常常怀念小房子 里的生活,觉得那时候更幸福,搬进 了大房子,经济压力增加了……因 为一些小事儿,我们俩每天争吵不 断,这时候,我渐渐地明白幸福真的 是一种感觉,需要我们用心去体会。

经过一段时间的反省,我苛求 少了,抱怨少了,幸福的感觉又找到 了。在我32岁生日那天,老公买了 一份凉菜、一条烤鱼、一瓶饮料,在 家里为我过生日。老公不知从哪里 摘了一大把月季,深红色的,还用塑 料纸精心地包装了,在灯光下异常 鲜艳,芳香四溢。女儿也叠了千纸 鹤,还把许愿星用线串起来送给 我。这些礼物虽然不值钱,但包含 了老公和女儿对我的爱和祝福,那 一刻我幸福极了。